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ITALIJA IN JUGOSLAVIJA 
STA 8 1 PONOVNO IPO 

RAZUMELI 

PROFESORJI ZAHTEVAJO 
ik AMNESTIJO ZA POUTlC 

Milan, Italija, 18. maja. — 
"Corriere della Serra" javlja, da 
sta Italija in Jugoslavija dosegli 
sporazum glede spornega terito«*: 

ja ob Jadranskem morju. Italija 
se umakne iz Dalmacije, Suiaka 
in Baroia kakor je določeno v 
rapallski pogodbi. Posebna komi-
sija isdela ekonomsko pogodbo, 
tika jota se Reke in Berošs. 

Boston, Mass. — (Fed. Press.) 
— Veliko število profesorjev in 
predavateljev na univerzah in ude-
liščih v novoangleških državah jo 
podpisalo peticije aa osvoboditev 
političnih jetnikov, katera je bila 
poalaua predsedniku Han)injpi. 
Peticijo so podpisali tudi nekateri 
uredniki kapitalističnih listov. 

Tako jo izdavil senator La Follette 
na norveški slavnosti. 

SEDEŽI V SENATU 8 1 LAHKO 
KUPUJEJO. 

Avtomobilsko industrijo ngrofta 
depresija, kar jo avtomobilaU trg 

prenapolnjen. 

PRIZADETIH BO P I T MILJO. 
NOV LJUDI. 

V Gonori to eprajali pakt premirja, ki valja aa Evropo in 
Aaijo. Cičerinov predlog, da premirja valja tudi sa 
Vzhodno Sibirijo, Ja bil eprajat kljub opoziciji Jat 
poncev. Uoyd Gaorga Ja dajal, da Vrtnftl na bo 
emal organiairati nadnljnih napadov na Rualjo. Da-
naa aa vrli aadnja plenarna aaja in palani Ja komae 
konference. Rusi poročajo, da ja fanovaka konfe-

Chicago. 111. Senator La 
Follette iz Wisconzina je bil v 
»i4do goet Norveške narodne lige 
v Chicagu, ki je proslavljala ob-
letnico eprejema norveške Mstave. 
Proslava ae je vršilk v Brands 
Parku in pni tej priliki je La 
Follette ostro kritiziral sedanje 
politične razmere v Ameriki. 

V svojem govoru je rekel, da 
veliltf denarni mogotoi na čelu 
trustev kontrolirajo politično živ-
ljenje Združenih držav. Mogotci 
diktirajo vladi v Waahingtonu 
svoje naredbe in vlada jih ponižno 
izvaja. Za dokaz je La Follette na-
vedel slučaj oljnih rezerv, ki jih 
je vlada oddala v "najem" oljne-
mu trustu. 

Vsa narodna bogaetva so pod 
kontrolo velikih trustovcev, ki 
obenem kontrolirajo denarni kre-
dit, prometna arodatva in trge ter 
poljubno narekujejo cone vsem 
potrebščinam, ki jih ljudstvo mo-
ra kupovati za zvojo eksistenco. 

La Follette je tudi omenil slu-
čaj senatorja Newberryje iz Mi 
chigana, ki je potrošil — oziroma 
so drugi potrošili zanj — ogrom-
no vsoto za svojo izvolitev. 

"Kadar ao zgodi, da oenatska 
zbornica z večino potrdi izvolitev 
senatorja, ki je izdal $196,000 sa-
mo zato, da je bil nominiran kan-
didatom, tedaj zo vrata odprta 
brezmejni volilni korupciji. Volit-
ve niso več izraz ljudske volje, 
marveč ao pod kontrolo tistih, ki 
izdajo največ denarja," je rekel 
La Follette. "Kakor hitro je mo-
goče kupiti in prodati sedež v 
kongresu, ljudatvo nima več po-
štene, reprezentativne vlade. Ve-
liki bogataši ao potla&li voljo 
ljudstva in ai podvrgli vlado ter 
volilni aparat primarnih in sploš-
nih volitev." 

London, 18. maja. — Uradno a» 
poroča, da Llojrd (Jeorge se ne bo 
udeležil konference v Haagu 
AngUjo bosta najbrž sestopale 
finančni minister llortie in Philip 
G rabam. George se vrne v Lon-
don v soboto avečor in prihodnji 
teden bo poročal v nižji sboniičl 
o rezultatih genovake konference. 

Genova, 18. maja. — Generalna 
komisija ekonomske konference 
je daaea odobrila eklep glede 
osemmesečnega premirja v Evropi 
in Aaij*. Pakt bo jutri podpisan. 
Vae države, ki podpišejo pekt pre-
mirja, se obvežejo, da aa bodo 
vsdržale vsakega oboroženega gi-
banja ln da ne bedo sklepale sepa-
ratnih pogodb a Ho v je teko Rusijo, 
DrŽava, ki že vodijo pogajanja s 
sovjetsko vledo, smejo skleniti 
pogodbo. — Oenovske konferen-
ee ee saključi jutri po plenerni 
seji. Prihodnje aaja as otvori v 
Haagu 15. junije. Dne juniju 
ee anide odbor isvedencev s ruakn 
komisijo, val zaključki pa morajo 
biti predloženi vladam in ratifiel. 
rani do 26. oktobra. 

Genova, 18, maja. — Glaaoviti 
Lloyd Georgev proti vojn i pakt, ki 
je bil eprva namenjen ia deset let, 
se je skrčil na aplošno premirja v 
Evropi in Asiji sa oesm mesecev, 
KI j« BIIOI£*PRTFJET(> MM vtarejftnji 
seji politične podkomisije. Hej a je 
trajala akoro ves dan in je bila 
sopet burne. 
, Jutri ee vrši plenarna aeje ge-
novske konference, a katero bo 
konference zaključena. Llojd 
George je znoči naznanil, da odpo-
tuje domov takoj po plenarni žeji. 
George bo neeel domov pakt osem' 
meeefooga premirja) to jo vae 
njegova pridobitev poleg nadrta, 
de ae konferenoe a Rusijo nada-
ljnje v Haagu, Franoozi ne bodo 
aeeli nič, Rusi imajo pa pogodbo s 
Nemčijo in upanje, da ss njihovo 
zadeve ugodno rešijo v Haafu 
•ko bodo imperialieti držati bese-
do, ae Rusiji ni treba bati oborole. 
ne inveeljev prihodnjih oemih me-
secih. 

Združene države bedo ponovno 
povabljeno v Haag. Zeveaniki ao 
včerej nrejeli informaeije i* ame-
riških urednlh virov, de Amerika 
mogoče pošlje delegate v Haag, 
ako bo konferenoe samo ekonom-

Bivši predsednik železnižke druž-
boje povedal magnetom, da 
je nartonalkriranje železnic 

neizogibno. 

REKEL JE TUDI, DA JB BOJ 
ZA ODPRTO DELAVNICO 

NEZMTBEL. 

Lizt "Buski Oolos" poživlja kaa-

> Waskiagton, D. 0. (Federated 
Press). — V avojem uspešnem bo-
ju, keterege vodi senator Borah 
proti Hooverju, Hugheau in Hard-
ingu redi njih sovrežne politike 
neprsm Sovjetski Rusiji, jo sedaj 
isdelal resolucijo, v kateri zahte-
va takojšnje uradno priznanje ru-
ske sovjetske republike. Tla sa to 
resolucijo je že prej priprevljel, 
ko ee je boril za znižanje morns-
rioe in proti temu, de bi Zdr. dr-
ževe sodelovzle z zevezniki pri 
ropsrakem iskoriŠčenju osrednje 
in vzhodnje Evropo. Med tem ko 
ei Hughes in Herding ne tihem 
-čaetitete, ker sta Poinoare in 
Lleyd George povabila Zdr. drŽa-
ve, de nej prisostvujejo konferen-
ci v Haagu, kjer nemeravajo vsi-
liti Rusiji novo mirovne pogoje, 
pe Borak apelira ne ljudetvo, de 
naj zzvroe vssk nešrt, tikajoč se 
Rusije, ki bi ne imel se podlego 
uradnega pri*n«nje ruzke zovjet-
ake republike z enakimi pravic* 
bn kot jih Imajo <fru*e države. 

Pebitost Hufkesa vzled to Bo. 
rahove resolucije ee v tem aro-
mentu more le misliti, ni Je pa 
mogoče popieeti. Kejti Iiufhes 
dobro ve, de ime senetor Borak 
velik vpliv na zbornico ia de Je 
lahko zpravil takozvani pakt šti-
rib sil ne verno le vsled toga, ker 
ss Boreh ni dosti boril proti nje-
mu in ker evidence kaka skrivna 
politike diplometov v tej pogodbi 
ni bile dovolj jasne; Toda zahte-
ve Borehe ze tekojšnje priznanje 
ruzke zovjeiako republike, prod-
no se pričnejo keke druge poge-
jsnje, se ps mora smetreti ze rev-
no Uko re*no, ako no Še bolj kot 
Je bil n jogo v boj proti ligi nere-
dov ali boj ze zmenjšenje vojne 
mornerieef v veeb teh bojih je 
Boreh prodrl. 

U ker ste Hughes in Herdiag 
naznenile, de ae Zdr. drŽeve ne 
bodo udeležile konferenoe v Haa-
gu, mogoče bosta poekušele zvre-
či vso odgovornost se protiruske 
intrige od strani Francijo in 
Herdingove edminiatrseije na Bo 
reke. 1* Hooverjevega govora 
prod eeroriško trgovsko zbornice 
v pondoljek zvečer je razvidno, 
de je trgovski tajaik nameraval 
predložiti ruakemu ljudstvu"goto-
vo spremembe, in sieer v podobi 1 

ultimata, da mora rusko ljudetvo 
prej vpoeteviti kepitelisem, prod-
no lahko pričakuje kako pomoč it 
inozemstva. Naslednji dan, t j. v 
torek, Je pa Borah predložil evojo 1 

resolucijo v sonetu aa priznanje 
ruske sovjetske republike. 

Ileover Še vodno vstraje pri 
tem. de more eovjetske vlada ga-
rantirati vsmost življenje, pri-
cnsnje in varstvo privetnega pre-
moženja, svetost voek pogodb in 
prsviee svobodnoge delavetva, 1 

predno ee mere govoriti o'kaki 
»-postavitvi trgovskih in poli^-
nik zvez s Rešijo Nadalje je re-
kol, ako ae bodo inosearoki trgov- j 
ei in podjetniki iauli garancije 
/a varnost vloženega kapitala in 
zsrsneije sa pogodbe, katere okle-
nejo a gotovo stranko ia še ee de-
i Ukodniae ee izgubo, katere 
bi trpeli pri trgovini ali vlože-
nem kapitalu, tedaj bo Mednarod-
na trgovina uničena ia vae svet 
bo prišel v kaos. Trdil Je, da B« 
sija počasi umira, ker produk' j * 
Še ai vpoolavtjene in ker Resijs 
ai dobile še zeupenje ineseaMOv. 1 

"Mi. velike krietjoaeko ljudstvo, 
gtsdemo a žnloot jo ne etrešao mi 

Waahington, D. C. — Frederick 
Delano, bivši predsednik železni-
ške družbe Wabaah Railroed Co., 
je v sredo vrgel bombo med dele-
gate ameriške trgovske zbornice, 
ko je rekel, da je boj za odprto 
delavnico velika nesmisel in da je 
nacionalizirenje ameriških želez-
nic neizogibno. 

Delegatje, ki zo prejšnji dan t 
velikimi ceremonijami položili vo-
gelni kamen novemu poalopju 
trgovske zbornice nasproti Bele 
hiše, katero ao ima zgraditi po 
pravilih odprte delavnico, ao mol-
če poslušali, ko je bivši delodaja-
lec obzojal kampanjo kapitaliatov 
za uvedbo odprte delavnice kot 
absurdnost. 

"Moje izkušnje zkozi dolgo 
vrsto let me uče, da odprte de-
lavnica je sanja, ki se nikdar ne 
uresniči Odprta delevniea je mo-
goča le tedaj, če popolnoma Iz-
ginejo delavske unije a toge kon-
tinenta, to pa je nemogoče. De-
lavnica mora biti popolnoma od' 
prta ali popolnoma saprta." 

Delano je nadaljeval, da sede-
nje gibanje sa odprto delavnico je 
začasno, ki praktično ne more ob-
stati in vsled tega mora vsake 
diskusije o vprašanju odprte de-
lavnice biti le akedemičnega po-

DRUGA SKUPINA DELAVCEV 
NA POTI V RUBIJO. 

New Vork, N. T. (Federated 
Press). —- Druga skupina delev-
cev — 800 po številu — je odšla s 
pa mikom "Rotterdam" v Rusijo. 
Ta akupina je tudi na poti v kot-
lino Kuznec v Sibiriji. Tretja aku-
pina bo tudi kmalo pripravljene 
za odhod in nojbrže bo odpotove-
la v dveh tednih; potovali bodo a 
pa mikom do' Nizozemske in po-
tem a pozebnim parnikom v Petro-
srr*d. Del teh delavcev bo odžel v 
korlino Kuznec, drugi del pz v 
Nadeždenzki zevod v Uralu, kjer 
ao velike železotopilnice, ki zo bi-
le zgrajene zedaj. 

Iz pizma, keterege je pozlal 
Maraukovič, ki je pred zvojim od-
hodom v Ruaijo bivel v Sen Fren-
ciacu, je povzeti, de ni teko zlabo 
/H one delavce v Rusiji, ki pridejo 
i/ Amerike. Pile, de je vzekdo do-
bil šestsobno hišo, v kateri je ves 
komfort kot v kaki boljši hiši v 
Ameriki; v vaaki hiši je kopališče, 
električna razevetljave in telefon 
m poleg tege je pri vaaki hiši pro-
doren vrt. Piše tudi, da dobi 
^ak delavec ne meeec 45 funtov 
moke, 15 funtov moee, tri funte 
sirovega maela in razne druge po-
trebščine; torej de živijo bolje, 
k'>t poročajo čaaopiai o življenju 
pn mngarjev v Zapadni Virginiji. 
Poroča tudi, da rudotopilniee v 
N>"lc*denske«n - so opremljene s 
v*crni modernimi ztroji kot naj-
modernejše rudotopilniee in z e-
'•ktrično silo. V tem okraju eo 
^'anovanjako razmere šs bolj sle-

pile, tode v nečrtu imajo po-
siviti več modernih stanovanj za 
'< lavee. Nadalje pifta, da delevci 
' K uniji potrebujejo nojbolj ob 
' k' in raznege orodja ter živil. 
T«ira najbolj manjka. 

10 bolnike? zgorelo v Blasa 
l -'»ndon, 18. meja. — U Rim« 

pom*ejo, da Je danee požar uničil 
'z<«dovineko poelepje bolnišnice 
s»nio Hpirhe in 1« bolnikov Je 
'eeesle. V sevodu je bilo šes 8000 
"~b V poslopju je bila poleg bol-
Mimce tudi emobolniee ia dom se 
•laree in snamagte, Poelepje Je 
«*lo na bregu Tikece bttzu Vad-

Včsrsjšnja seja, na kateri je Ml 
sprejeto osemmesečno premirje, je 
bile zelo zanimiva. Člčerta je zah-
teval, da morajo biti vae eovjet-
eke republike v Evropi in Aziji 
vključene v premirovuem paktu. 
JzpofiM so nasprotovali, toda po-
poldne eo kapitulirali In sprejet 
Je bil Čičerinov predlog, da pre-
mirje velja ze vae republike v 
Aziji, vštevši Vzhoduo HibirlJo a 
sedežem v Člti. Premirje ostane v 
veljavi ie štiri meeece po sakljnl. 
icu lisške konferenoe. 

(H* f riti je tekom debele preMtsl 
pisnta protlsovjetakih generalov, 
ki dokazajeje, da ze na oeemlju 
Poljske, Rumunije In Jugoelavlje 
pripravlja nove invazija Busije. 
Oposoril je enteato na gibenje 
barona Vraagela v Jugoslevijl. 

Lloyd Oeerge je dejel, ds je 
Vrangelove kampanja soper Rusi-
jo bedeetašn. uAe Jugoslavija. 
Romunije. Poljska in Francija 
pripišejo pakt premirja ia potem 
Wbodo amele organiciraM napa 
dov ne Rešijo - Aičerln je sak-
teenl, da ee uetenki Vrengelove 

l iofd George je vprašal t Kdo jih 
saersf Anglije noče Vrangelovih 

Philiutclphia, Pa. pri pri-
msrnih volitvah v Penns|r|vsniji, 
ki so ee vršile v torek, Je bil no-
miniran kandidatom ze governer* 
je Oifford Pinehot, ksndidst re-
publlkensk« stranke. Pineket Je 
progresiven republiksnM in je 
bil pristaš ie oseben prijatelj Boo 
aevrlts J Kdsj je člsa odbora "48", 
Preti njeme Je ksndidlral gene-
mini drlevnl pravdaik Aiter, pri-
staš etaie republikeneke g*rde la 
pristaš edminiatrseije. Pineket Je 
dobil večlao okrog 30,000 glesov. 
Teko deblve aters repebllkaazfcz 
garde la sedanja sdminietraeUa 
udarec aa aderaem. V eflcijet-
nem Weebingtena je zavladala ve-

Bpikaai, Weak — E V. Kep 
keedetl. ravnatelj državnega de 
pertmeeu se javna dele. Je ae-
anenil, de Je vošnja na poulični 
železniei znižane aa dVa eeate in 
da bo od 1. jeeije naprej samo pe 
šest eentev aaeete eeem ket Jt b4-



METEORITI. mi k b ee »eznanil na ladij i, 
tem mu odgovoril, na kar pa mi 
jo odrekel etanovanje, da ai ga 
moram Ukoj drugi dan poiakati 
drugod, ker noče, da bi ee nje-
gove epridile i drugim "naro-
dom". 

Pozdravljam rojake po cčli A 
meriki in kličem vsem na veselo 
evidenje zopet • Združenih drža-
vah. — Priti Križnik 

Genovska konferenca ee preaeli 
v Holandijo. Lloyd Oeorge misli, 

a bo imel več korajže, če bo bliž-
je doma. 
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Demokracija jc lahko brez 
skrbi, dokler ima v svoji sredi 
Semjonovs in Bahmetijeva . . . 

Ameriški delavci dajejo bankir 
iem, bankirji poaockijo Nemčiji 
Nemčija plača Franciji, Francija 
vrne bankirjem. 

Kdo plačuje stroške vojne t 

V državi Wieconsin m*takozve-
nih "kozakov" ali državnih poli 
ciatov, ki zajezdijo v množico 
stavknjočih delavcev in mahajo z 
ričem na desno in levo. Budsrji v 
West Virginiji, Pcnnsylvaniji in 
Coloradu vedo, kakšni so ta ljudje. 

Zakaj jih ni v WisconsinuT Ali 
so morda stari političarji v tej 
državi bolj napredni kakor dru-
god f Niti najmanj. Demokrat je 
in republičani v Wisconsinu niso 
nič boljši in parkrat so že posku 
sili s predlogo za ustanovitev 
državne konštablarije. Toda v 
uriaconsinski legislaturi je že 
dolgo vrsto let večalimanj socia-
listov, ki vselej preprečijo spre-
jem take predloge. 

Zdravilo za ozdravljenje gnilih 
razmer jc torej jaano. 

Svoboda govora kakor jo tol-
mačijo kapitalistični vladarji — 
je samo za tiste, ki nič ne govore, 

Eden bog je, katerega priznava 
, io in časte vse cerkve brez razli-
te. Ta bog je M anion. 

"Žalostna obsodba socializma." 
— Pater Kazimir. 

Da — žalostna! Kako pa more 
biti drugačna, kadar pater obso-
iaf Posebno žalostna — in obenem 
ialostnosmešna — je pa takrat, 
kadar patru pomaga "soditi" mi-
rovni sodnik, ki razume toliko o 
socializmu kakor pater. Žalostno, 
toda resnično! Takih * sociali-
stov" jc bilo že dosti, toda socia-
listično gibanje je na boljšem, ko 
jih ni več. Čaetitamo sodniku na 
novi pajdašiji — ali bi čestitali 
patru? 

, Dnevna vcet; Harding bo kon-
feriral s jeklarskimi magneti. 

Pojasnilo: Jeklenki magnatje 
so dovolili Hardingu, da lahko 
prkte na konferenco in jim kaj 
sugerira. K. T. B 

*ew Tork, H. T. (Federated 
Prem). — Ako bi človek vpošte-
val .izreke sodišč, ki so so bavila z 
zadevami tikajočimi se Sovjetske 
Rusije, tedaj bi nazadnje ne ve-
del, ali obetoji Sovjetska Rusija 
ali ne. Federated Preea jc lansko 
leto poročal o Več sodnijskih od-
lokih, ko sovjetski vladi ni bilo 
dovoljeno iekati sodne obravnave 
proti nekaterim posameznim ose 
bsm, ker sovjetska vlada ni urad-
no priznana od vlade Zdr. držav, 
torej za Zdr. države ta vlada ne 
obetoji, na drugi strani jc pa so-
dišče nastopilo proti Sovjetski Rn 
siji, ako jo bila iete setožena. 

Odlok prizivnega oddelka naj-
višjega eodišča je v tem ozira še 
bolj karakteristišen. Pred nekaj 
meeeci so hoteli tukejšnji zakoni-
ti zaetopniki Sovjetske Rusije 
vloiiti tožbo proti nekemu Jae-
quee Cibrariju, katerega je so-
vjetaka vlada obdolšila, de je po-
neveril $900,000, katere je dobil 
se nekap kinematografskih apa-
ratov in raznih potrebščin. Pri-
zivni oddelek nejvišjege svesnege 
sodišče je pa izjavil, da sovjetske 
vlada ne more tožiti Jaequee Ci-
brari ja, ker po mnenju sodiščs ne 
obetoji nobene moke so v je tak s 
vlsds in sodišče ne ve nišccer o 
tem. 

Mglo pozneje je pe kti Ofbrsrio 
vložil tožbo proti Sovjetoki Rusiji 
ss odškodnino vsled konzularni-
pristojbino, katere otroške je I-
mel, ko je sovjetske vlsds hotels 
nsstopiti sodnim potom proti nje 
mu. Ali je pe oodaj prizivni odde 
lek nejvišjege svesnege eodišča 
izjavil, da ne pozne nobenega to 
šitelja po imenu eovjemke vlade 
Rusije, kot je larekel. ko je bil 
Cibrarie tožence! 

Nil Ampek nekje in ne nek ee 
poznan način je odkril, de ekaisti 
rs neka eovjeteke vlada Rusije m 
da ae prav takke aoolip* proti te 
mu tAŠoneu eodnijskim polom. Te-
ko jo priahrai odddok najvišjega 
zveznega sodišfta potrdil edlek 
sodnika Bijurje. pe kallUM — ' 
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Premogovniški msfnatje plačava 
li nomotae šerife duhovnike in 

učitelje. 

TTUVA 6BEIFA DOM OHAF 
JTMA. 

Charles Tovra, W. Va. — Kak 
Miitem imajo premogovniški ma-
pnatje vpeljan v Zapadni Virgini-
ji z« varstvo premogovnikov in 
»ploh svojih interesov, je bilo po-
jssnjeno v pondeljek, ko je jbil 
/s.slinan kot državna priča noto-
riini šerif Don Chaff in . 

Okrajni šerif v okraju Logan je 
pri navukriinem izpraševanju iz-
povedal, da je plačeval več kot 25 
pomožnih šerifov z denarjem, ka-
terega je dobil od premogovniških 
operatorjev. Okraj je plačeval sa-
mo od pet do šest pomožnih šeri-
fov. Vedel pa ni, koliko ao premo-
govniški magnatje potrošili za 
vzdrževanje oboroženih ppmoinih 
šerifov, potem je naglo dodal, da 
po njegovem mnenju ni bilo mo-
goče vzdržati red in mir samo s 
petimi ali šestimi možmi. 

"Moji možje so plačani od $160 
do $350 na meeec", je šerif poče-
ši nadaljeval. "Vsak pa mora po-
ložiti varščino in imenuje jih o-
krajno sodišče na moje priporo-
čilo 

Nadalje je izjavil, da pomožni 
šerifi ne delajo za premogovniške 
operatorje, akoravno jih laatniki 
rovov plačajo. Laatniki rovov pla-
čujejo tudi duhovnike, pridigarje 
in učitelje. 

Državni pravdnik Townsend, ki 
zastopa tošiteljstvo (državo), je 
nsto vprašal, kdo plača pomožne 
šerife, katerih ima on v službi 35 
ali 36. Šerif je odgovoril, da nekaj 
jih plača država, nekaj pa lastni 
ki premogovnikov v okraju Lo-
gan. Na vprašanje, koliko so po-
trošili lastniki premogovnikov za 
plače pomožnih šerifov v letu 
1921, je šerif odgovoril, da ne ve. 
Ravno tako je odgovoril, ko ga 
.je državni pravdnik vprašal, če 
niso morda potrošili $61,513. Na 
vprašanje, ali ne dobi on vsega 
denarja za plače pomožnih Šeri 
fov, je pritrdil.-Chaffin je'nato 
priznal, da je država vzdrževala 
samo pet ali šest pomožnih šeri 
fov, ostalih 25 je pa bilo najetih 
od premogovniških lastnikov. 

Nato je pripovedoval; kake 
zbral svoje četč, f katerimi je 
proti oboroženim rudarjem, po-
tem ko je apeliral na governorja 
za pomoč. 

"Sel sem med ljudi in apeliral 
na rudarja in druge, da naj mi 
pomagajo, akoravno mi je gover-
nor poslal nekoliko oboroženih 
mol", je pripovedoval Chaffin. 
Zbral je Četo 1500 mož, med ka-
terimi je bilo po Izjavi šerifa ve-
lika večina rudarjev. Nato je o-
pi«al, kako je iadelal zaporna po-
velja za 42 rudarjev in kako jih 
je hotel doetaviti in kako je dal 
povelje etotniku Broekueu, da 
mora vpoštevati eamo njegova po-
bija. Izpovedal je da eo padli 
prvi streli, ko je hotel izročiti za 
porna povelja. Ta bitka se je vr 
"la pri Sharpleeu in ubitih je bi 
lo več rudarjev. 

Chaffin je izjavil, da je on po-
veljeval četi pomožnih šerifov, k 
je bila tri dni v bitki z rudarji v 
rorovju Blair. "Jas aeq> pozval 
pomožne šerife iz gorovja domov, 
potem ko sem dobil poročilo, de 

»e rudarji razkropili", je na 
daljevsl Chaffin. "Ko eem pe 
k malo nato dobil novo poročilo 
<1H se zbira nova armada rudar 
J"', sem ukazal trobiti na parno 
piščnl ne smodnišnioi in ponovno 
-hr«l svoje čete. Razpoetevil sem 
jih oh gorovju Blair in jim naro 

da morajo držati rudarje. — 
K" je bila privatna armada oa vi 

•> "VOje moči, je štela 8000 
v tej ermadi ao bili pridi 

t">rji. rudarji, bankirji, odvetni 
k' zdravniki in sploh vsi sloji so 

Aitopnni, ki eo se radi od 
*vili mojemu apelu, da so prepre 

nsvel oboroženih rudarjev. I 
«mo tudi pet eroplenov, ke 
«mo pe rabili aemo ss ope 

službo". • • • • • ! 
mali len jem se je Chaffin 

v*'k-et o*ri po oodni dvorani io 
"»"-<• pogledal po navzoč*, kot 
d' hi hotel koga iskati 

h'tko pri Sherpleeu je opiea) 
'̂"nik Broekaa, poveljnfk drfev 

?f>lieije. Rekel K da je lota 
"boroženlk rudarjev ost s vilo leto 

devetdeaot moš ne oeeti bli 
s^rpleaa. Ta leU pomožnih 

*r'f*r in drugih fc Imela nologo 
1 staviti zaporno povelje rnder 

"'la je tsmn, ko so bili i 
*u vi m pa^eijnik je vpmše 

je bil odgovor, kot je izpovedal 
iiroekue. "Prvi strel je pedel is 
vrst ruderjev", je izpovedal Bro-
ekus, "in držsvna policije ee je 
neto tudi poslužila strelnega o-
rožjs. Oddanih je bilo kakih sto 
strelov". 

Z DELAVSKEGA SVETI. 
(Federated Press.) 

Jeklarska družba povišala pla-
to. Lackawanna Steel Co. je na-
znanila, da poviša plačo navadnim 
delavcem za deaet odstotkov ali 
za tri cente na uro. Plače navad-
nih delavcev pri tej družbi bodo 
enake plačam delavcev vpoelenih 
pri Bethlehem Steel Co., katera 
,ie kupila jeklarne Lackawanna 
Steel Co. 

Železniški ztrojevodje in karja-
<i proti delavskemu čaeopisju. 
konvencija železniških atrojevo-

dij in kurjačev je zavrgla predlo-
go za ustanovitev delavskih dnev-
nikov, v kateri namen naj bi or-
ganizacija naložila pet miljonov 
dolarjev. 

Policija streljala na stavkarje. 
'olicije, ki čuva lastnino lastni-
kov predilnic v Providencu, H. 

je streljala na skupino stav-
karjev, ko so se peljali v tovor-
nem avtomobilu mimo prodilnice 
Crown. Policija je izjavila, d H eo 
stavkarji razbijali s kamenjem ši-
pe na poslopju. 

Stavka šoferjev v Ban Franoia 
cu. Unija foferjev v Sen Fran-
ciseu je prepričana, da je stavka 
dobljena, kajti vae družbe razun 
treh ao že podpiaale pogodbo. O-
krožni sodnik M. T. Dooling je iz-
dal začaano sodnijsko prepoved 
1 proti uniji šoferjev, da ne emejo 
"siliti družbe in ne prekoračiti 
posestva družb, ki še niso podpi-
sale pogodbe z unijo". Bili zo tu-
di že nemiri, ki so pa bili izzvani 
od privatnih straž, ki so jih naje-

družbe. Unija je izjavila, da 
oborožene čete v avtomobilih sle-
dijo stavkokaškim šoferjem z na-
menom vprizoriti nemore. 

Isprtje rudarjev v Avstraliji, 
jaztniki železnih rudnikov v New 

South Walesu, Avstralija, ao izpr-
i do malega vee rudarje pod pre-

tvezo, da ne morejo obratovati 
rudnikov a profitom, ker je'sena 
elezu zelo padla. Glavni namen 

; e pa, znižati plačo in podaljšati 
delavnik. Rudarji eo pa izjavili, 
da ne bodo šli na delo za manjšo 
plačo in tudi ne za daljši delavnik. 

Unije želesniških uelulbenoev 
se sdružijo. Na konvenciji unije 
postsjnih načelnikov bo prišla na 
dnevni rod tudi resolucija za 
združitev z unijo Železniških pi-
sarniških ualužbencev in telegra-
iztov. Unija postajnih načelni-

kov ni v Ameriški delavaki fede-
raciji, ampek je popolnoma samo-
stojna. 

Stavka kleparjev. — Kleparji, 
vposlcni na srednji šoli Oslileo v 
Sen Franciscu. so zaatavkali iz 
proteeta, ker je podjetnik Ale-
tzander Coleman prelomil pogod-
bo z unijo kleparjev in razglaail, 
da so dclsvei, vposlcni v njegovih 
delevniceh, vpoeleni po "ameri-
škem načrtu". Poleg je pe izja-
vil, da ne more dobiti potrebnego 
materijala, ako ee ne izreče za 
'ameriški načrt". Zvezne oblaeti 

eo pričele e preiskavo proti dobe-
veteljem stavbinakega materijala 
veled njih bojkota proti etevbin 
sklm podjetnikom, ki imajo pod 
piaeno pogodbo z unijekimi štev 
binskimi delavci. 

Zdruševaajc strokovnih anij i 
Avstraliji v eno unijo. Unije vlad 
nih poštnih in telegrafskih usluž-
bencev v Novi Zslsndiji je pred 
ožile svojim članom na splošno 

glaeovenje predlog o združitvi 
delsvzko slijsneo ell "eno veliko 
unijo" v Novi Zelandiji. Vlada, 
ki je protideleveke, je še zegro-
zila uslužbencem s reprseelijemi, 
ako ss združijo. 

niče v Bostonu eo prietali na sni-, 
šenje plače za štiri cente ne uro. 
Prizadetih je 5000 uslužbencev. 
Znižanje pleče ze dve cente otopi 
takoj v veljevo, drugo znižanje 
pa stopi v veljavo s 1. jsnuarjem 
prihodnjega leta. Sprevodniki in 
motorniki bodo dobivali po 61o 
na uro. 

Svet stevbinskih unij v Ban 
Franciscu sa oprostitev Mooneja. 
Svet stsvbinskih unij v Sen Fren-
ciscu je ponovno naslovil apel na 
governorja Stephensa, da naj po-
milosti Mooneya, o katerem je 
skoro dokazano, de je bil obeojen 
v ječo valed krivega pričevanja. 
Governor Stephens je izjavil, de 

nje, h kateri internacijonali naj 
pripadajo. 

Ker pa veled obetoječih politič-
nih razmes v Jugoslaviji kaka 
mednarodna politika ni bila mo-
goča za aocialiate, je bilo končno 
eklenjeno, da takorekoč ne dela za 
eocialistično stranko Jugoelavije 
nobene razlike ali pripada dunaj 
eki, londonski ali pa inoekoveki, 
eamo da ee sdružijo. 

Da jo združitev mogoča, ao okle-
nili, da ae ne pridružijo nobeni In. 
tcrnaeijonali, ampak da počakajo, 
tako se bodo razmere uredile. Ze-

čeeno je eocialiatična etranka Ju-
goelavije neofieijelno v zvozi z 
onduneko in dunajsko, ne da hi 

delavci niso zainteresirani v opro- pripadala h kateri teh internaoi-
stitev Mooneya in Billingss. Dru 
ge strokovne unije v Cslifornlji so 
pod vzele enako akcijo. 

Stavka izdelovalcev zabojev is-
gubljsna. Delavei, vposlcni v to-
varnah zabojsv v Dorrisu, Cal., 
so se vrnili ns delo pod pogoji, 
katere so jim predložili podjet-
niki. 

Hudi boji pristaniščnih dslav-
oev. — Pristanišč^ delevci v Be-
aumontu, Tez., so morali štiri-
krat v zadnjih devetih mezecih 
stopiti v stavko, da so obdršall 
linijsko mezdno lestvico. Zsslušek 
pristaniščnih delavcev je selo slab 
in zna U povprečno po $70 na me-
eec. Plačani so po 65c na uro in 
en dolar na uro sa delo po delav 
niku. Neorganisirani delavei pa 
dobivajo po 40e na uro, toda v 
zadnjem čaau ao pa delodajalci 
plačevali samo po 26 do 40c ne u 
ro. 

Na vsak način hočejo sdrobiti 
unijo stavbinsldh delavcev Pod-
jetniki v Kaliforniji eo ee mende 
zakleli, da uničijo unijo stavbin 
skih delavcev in de zdrobijo ze 
d en jo stavko v San Josu, Cal. 
Lesna tvrflka 8. H. Chase Lumber 
Co. je vložila tožbo proti svetu 
stevbinskih delavcev za $5000 od 
čkodnine, ker ao stavkarji nago 
verjeli stavkokaze, da naj pustijo 
delo. 

Pivovarna ustavila obrat vslsd 
stavka. Ker ao organizirani pivo-
varniški delavci, vposlcni v pivo-
vsrni Miiwauke-Waukesha 
Waukeshi, Wis., stopili v stavko, 
, e bila družba primorana ustaviti 
obrat, ker ni mogla dobiti dovolj 
stevkokasov. 

onal, dočim komuniatična etran-
ka pripada Šc vedno k moskovski. 

Kakor hitro eo pa uatanovi sdru-
Žena internacijonala, v kateri bo-
do saetopane vse delavake politi-
čne stranke, tedaj ae bo takoj pri-
družila tudi eocialiatična etranka 
Jugoslavije. 

JUGOSLOVANSKI 
OHIOAOU ODIDI 

Gkioago, 111. — Dr. Branko La 
sarevioh, prvi jugoelovanaki kon 
zul v Chioagu, je imel v sredo 
svečer svoj poslovilni večer. Ime 
novan je sa konzula v Berlinu, ko-
mor je odčel včeraj. V Chioagu je 
bil dve leti in v Času svojega ura 
dovanja je dobil veled svojega ne 
priatranskega delovanja zaupanje 
vaeh, ki ao prišli s njim v stike. 
Bil je selo neobrežen in uljuden 

občevenju s strankami. Na nje 
govo mesto je imenovan dr. Bu-
rič. 

oev v Detrottu Organisireni črko 
števci v Dotroitu eo dobili sekte 
veno plečo, namreč po $1.05 m 
uro za delo podnevi in $1.10 ne 
uro ponoči. Tako je razsodil sod 
nik Irs W. Jejrne, keterege " 
določili organizirenl črkoetevei in 
leetniki tiekarn za rezaodnika. 
John F. Simmona, tajnik nuije čr 
koetaveev, ee pe mora zagovarja 
ti ns sodišču vsled obdolžitve, de 
je kršil eodnijsko prepoved e pô  
stavljenjem etavkovnlk straž pred 
tiskerno Franklin. m j j 

vko v Indiji so organizi 
rajo Mednarodna šeneke delov 
sks fedcroeijo s glsvnlm stanom 
v Genovi je pričela e kampanjo 
organizirati vee Isaske delavke v 
Bombo ju. Kampanja ei bres-
nspešaa ia veliko število delevk 
je lo 

Združenje socialistov 
v Jugoslaviji. 

Dunaj, 1. maja. — Sooialistična 
delavaka etranka, eocialno demo-
kratska stranka Jugoelavije in 
slovenska aocialnodemokrataka 
stranka eo ee združile; združene 
etranka ae imenuje oocijalietična 
etranka Jugoelavije, Tako porbča 
bulotin dunajako eocialiatična in 
teraaoijonale. 

Korak k združenju veeh sociali-
stičnih frskeij je poetal nujna po-
treba čaaa in je naletel na selo 
majhno oposicijo, kakor poroča 
sodrug Topolovič is Bolgrada, tej 
nik soeialietične stranke. Vae frak 
eije eedaj delajo po sdruženem 
programu. 

Komuniatična etranka ima tudi 
nekaj prietalev mod jngoalovan 
skimi delavei, toda njih Itevilo je 
v primeri a številom združene ao-
cijalistične stranke eelo majhno in 
komunisti so po malem pričeli sto-
pati v socialistično stranko 

Komunizem je prvo leto po voj-
ni sslo napredoval. Večina komu 
nistov je hotela izrabiti revolucijo 
za razbitje nove jugoalovanake dr-
žave. Ker pa ja induetrijako delav 
etvo v Jugoelaviji selo mejhno, js 
prešla komuniatična stranka t ro-
ke ooeb, ki oo jo izrabili ze unič< 
nje socialistične stranke v Jugu 
elaviji. Nato je eledU napad reok-
eijonnrjev, ki ao napravili j>r«\ 
progon na vae, kar je lo količke 
»nalilo radikalno. Vladno prega-
njanje radikalno mislečih ljudi je 
zadalo velik udarse tadi socialieti 
čni stranki. Pred letom je dobila 
eocialiatična stranke v mestn Za-
grebu nad §000 gleeov, torej ve 
čino veeh oddnnih gleeov; letos so 
pe socialistični glaaovi padli na 
1500 In izvoljeni eo bili eaaso trije 
občineki odborniki. 

Polog porazov na voliščih je 
dolovutvo izgubilo tndi vsi sak» 
nov. kateri so bili sprejeti v skup 
ščini v Bolgradu v prid dela vet ve; 
teko a. pr. je bil odpravljen so-
kon sa oeeumrnl d.lavnik In še 
vol dragih zakonov. Delevetvo je 
občutilo vee policijeki teror, ki je 
aavlndal po eeli Jugoeleviji In ao-

gs bili izven 
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(Nadaljevanje a prve atrani.) 

gat v Genovi, ki ee je včeraj vrall 
Moakvo, je predlošU centralne 

mu izvrševakmmu odboru dolgo 
poročilo o dogodkih in oklepih 
Genovi. Odbor je ta to oklenil, da 
bo Bovjetaka Ruaija sklepala z 
drugimi državami enake pogodbe 
kakršno je akenila s Nemčijo. 

Joffe je dejal v svojem poroči-
lu, da je genoveka konferenca po-
kopala entento. Francija poetano 
Izolirana. Dalje je Joffe informi-
ral oentralni izvrševalni odbor, da 
jo ČJičerin rekel IJojdB Georgui 

"Ako hočete, da plačamo vojne 
dolgove, tedaj morete deliti z Ru-
sijo vojni plen. Dati morate Cari-
grad, katerega ste obljubili Rusi-
ji, mi pa odločimo, dali obdržimo 
Carigrad ali ga iaročimo ljudstvu, 
h kateremu spada." 

Llojrd George je odgovoril: 
"Morda še dobite Carigrad." 

Cičerin: "Ako jo teko, tedaj 
morda mi plačamo' vojne dolgo-
ve." 

Waahiagton, D. O. — V tukaj-
šnjih olloljelnih krogih pravijo, 
da je Llojrd George s Italijani 
vred razbil genovsko konforenoo. 
George je obljubil Rusiji prizna-
nje in denarna poeojila, ko ao pa 
Rusi prišli s praktičnimi predlogi 
na temelju obljub, ee je George 
umaknil. # 

Hoover je rekel na konvenoiji 
emeriške trgovsko zbornico, de 
da ameriika vlada bo teško te 
kdaj poeodUa kak denar Ivropl. 

SMROVA/DHAVIlA V/DH/UJUI 
/UMftV 11 V 1J»UJ/INmH 

l T M f a t a J * , 

ZAHTBVA KA PRIZNANJI SO 

(Nadnljevnnje a prve atrani.) 

Ijudatvo in imamo velike simpati-
je do ajege. Zalo radi bi possaga 
li temo bednemu ljadetva, ako bi 
le noti! kak nattn, ki bi bU mo-
goč. Prodno je ssogoče pomagati, 
ee BMTO vpoeteviti zaupanje < 
vpoetavlti ee mora prejšnji pro-
cm trgovine. Sieer po Ruaija aa-
predaje v tej emeri." 

Bor ah je pe nae topil proti tem 
stupidnim izjavam direktorja pro-
t i ruske blokade ia javao poaval 
ne odgovopioet vse saveaaiške in 
emeriške latrigaate nepfem Rusi-
ji. Izjavi! je tndi, da bo privgdel 
eelo emeriške podjetnike do spo 
r.nenje, da jih Hoover vodi I ovo-
jo protiraako politiko v 

Veeuv postal ak# 
Neepolj, l l maja. — Ognjenik 

Vezav je prišel brnkeU Is 
goete obleke dime in šarešo lavo. 
Prebivalci ob vznožju Vezuva eo 
vznemirjeni. 

To je prieililo 
frakcije v Jugoelaviji. 

s M k a j s , da ee 
•vo>e pravice. 

I borijo *e 
je deU, 

NA POdTI 
v Chicagu Imajo eladeši rojaki i 
Benvie Froaeee. It. tlO| Fnbeiefc 
mre. O. It. '**2, Greh Marijo, M. 
Mlf Kee Mortia. It. 97« i Meee 
rte Slove. št. 10041 Miekaviek N, 
ŠL 1007 la Zori« Helen, M. 1102 
Pleme se dobe ao glavai polti pri 
Lobb f s Adame oeato. Poleg to-

5 E V E R A 5 
H Al H P U M A U E 

•'.»•.t >t , », 

I^Mr^ziniCIlrio! G) ffiife!-1' 
CtM h• 

Vpr-^r. v lelvsr<|al|. 

W F. S t VI R A C ti 
( i u/t n im»'i i j' 

Za kuhanja piva doma 
i ^ ^ ^ n ^ p o t r l l A n t ^ o t k l i l t . tn 
se |>repri«aj«s, de je <iome pri sse, 
kuhani vsBno le najbolj*! tn neJse-
naJM. Debla Je tudi sbtrko sodov, 
•Uklenio ie rasnih loncev, M. 

Mi vem dostavimo naročilo pe po-
lti, točno v vse kreie. 

Oroeertjem, aiadčičar, 

VELIKI ZIDNI ZEMLJE-
VID JUGOSLAVIJE 

Ravnokar 
kraja 
isder 

tsrth 

s*m prejel is starege 
la s končnimi mejami krasno 
Isns v 11 barvah map**, t>res ka-
h bi ns smels biti sns sluvanake 

Cena ja EN DOLAR. 
hitro dokler seloga Potrudite 

ne poide. 

i n c i £ ! i ? 5 E N I C A # IU. 

dejelne ftelasntne dem 
lust pri večjih 
riformaelje ne: C 

FRANK 
1401 laparler Av ^ C ^ s i , O. 

ki 
11.01 

NOVOI NOVO! 
Naročite In ss prepričajte. 
Dobro Kalifornijsko kapUiso 

sten« le l l . t l ss en gslos li 
se tri galeae. Hmelovl JačoMaoree 
stan« ss I gal<*c 11.11 v šketlah in 
sa 4 galona 11.00 v komadih. Vso te 

armvovl bres vsaksgs kuhanja. 
Navodilo poMJem s vsakim neročUom. 

FRANK IIMOK end COMFANV, 
F. O. See >7, 

JE VASE SRCE MOČNO 
IN ZDRAVO? 

Tleoč« tj odi Ima svioe nepeka, M 
ne vede sanje. Vsak len Hume, do 
je kdo aserl valad sršne napake Te 
se saodl ke ee je sre lereMle. Ako 

^ S p r o 

hitro, ps 

gg g g g d i ^ p s i m ^ j M s m 
te-^rtčasr&Sit 
te je Nos Vomtee. To ojoše lo sdravi 

g h 
Mje sodej 

Mtjs kotijo ninoenlirsl v nava/ti 
sdravtla velik« po-

me« le ssee prične tekaj Wtr«jše 
bm. Kadar je sveo belone ves Hv«t 
trpi le vseke kranjeaje je slebo se 

» take slnlaie Noge Tone Mm 
UkaJ vlivati, le te vsekeje do 
les. de «J«I« vela sree la ge 

SMS. Isholjia elrka-

V e l i k o 
potnikov. 
^V^ITABIJCBAJ^ OOHAJA 

VI aimsnieul' Ija^adaj naj. 
(Mb j ^ i C Matu loS* Aarf 
PSIsp 11 IS n i TIIhs r M~Ts"snsas 

H is ps* šSeai 

IZ ITABBOA KBAJA ba 
p« L JaUJ« aapi vŝ Je 

^Im^I dobili kiiis 
igm | im^aj nisi |p# |§« 

POŠILJANJU DBNAB-
fftŠM iH 9t9S* 

lo ver* 
IshoaSeV** odi 

tri FeeleMe s« ie teraj ve«l« j, 
koder pačgjal« aeaar. 

Ze vse aadaljaa pejeenBe so 
obrnile aa 

SLOVENSKO BANKO 

ZAKRAJSEK & CESAHK 
70 — 9tk Avo^ 

NEW YORK CtTY. 

vstvarje. 
Naga 

v«U Bes, 
kile" sel« valaa. 4e <lebl 

sopet svojo moti, aSrevJe la^lv 
le. Sieer po te al vse Iceej 

Ta vaekeje še 
sdfafiofk snovi 
le radeč« kril ti 

res ki radi lo Ječe 
#taM veša čreva le i 
Is slete*^ VrasnArl ga al 

D O M O V I N O 
s vsllkim parnikom 

PRKSIDENT WIUOM 
DNE SO. MAJA 

Cona do Trata ali Da* 
brovnlka ja 910S.S0. 
Pišite 

fcraajavma v 
Dalorjik 

Pilite po aa! eoalk. 

Opravljamo vaa baa i -

EMIL K1SS, BANKIR 
NKW YORK CITY 
ias 



m nizko ( « u $2808 JM) trbad 
•tropu* lenen* hiš*. s prostorom 
pripravnim sa prodajalno. V kiti 
je pMn in električni rana veti ja v a 
Več ae poizve na, 1627 80. Mor«a 
St., (Miro 18th Ht.) Clikago, III 

Ktaartj. t i l l l l m rmtrn pm mmšk. 

V1CTORIA SUPPLY COL, 

Angleško apiaai K U Steveaeon. 
Poolovenil J. M 

(Dalje.) 
fiitro aem bil pokonci in v lat eni 

trenotku as« je obdal oblak nor 
ekib pen; vendar eem to pot vztrs 
je! pri svojem nsmeim in začel * 
vao močjo in opreznostjo veslati 
proti Hkspeaioli. Kakret sem ze-
jel toliko vod«, de a«m se morel 
ustaviti, vodil eem svoj čoheič 
mod v slovi teko spretno, da j« le 
semintje dobil udarec med rebra 
in mi je voda pljusknile v obrea. 

Urno eem ee Miiel ledji; videl 
eem, kako ao ae pri krmilu sve-
tili medeni okovi, ko ee je premi-
kala ; če vodno ae ni prikeaela iiva 
dude na krova. »metre l eem jo ce 
sepoččeno Ako pe ni bila. ao 
morali mornarji pijani letati epo-
daj. kjer bi jik moKel zv«seti,iii 
ne roditi potem z ledijo, kar bi ee 
mi sljubiio. 

Nekoliko čeee se je gibele Uko, 
de je bilo zelo slebo eem«. Obrnje-
na je bile skoro popolnome proti 
jugu in ee eevoda vee čee zibela 
Vselej, kadar ee je obračale, ao ee 
jedre nekoliko napele, in to jo je 
v trenutku obrnilo proti vetru in 
oddeljilo od mene. 

Veter je ze nekoliko eektmd 
skoro pojenjal in ker je tok led jo 
polegome ohrsčatsc je HJspenio 
Ia počasi vrtela okoli svojega sre-
dlččs in obrnilo proti meni zsdnji 
del, kjsr je bilo okno kebine če 
vedno ne stešej odprto In kjer j« 
gorele svstllks nsd mizo. Glavno 
jadro js viselo ohlapno dol. kakor 
kako bandero. Ako M ne bilo toke, 
bi stale po|H>n<mia mirno. 

V zadnjih trenotkih sem ae od 
nje nekoliko oddaljil, eedej sem 
pa podvojil svoj napor in jo sačsl 
loviti. " < ' ': • * • ; * * 1 k i 

Nisem bič sto metrov od njo, ko 
je veter zopet potrgali; jedre ne 
levi strsai eo se nepele In zopet je 
Švignile naprej kot laeteviee. 

Skoro M obopel ,tode zopet me 
js nsvdalo veselje. Ledje s« j« 
obroče le. Videl eem, keko eo se 

POZOR ROJAKI! 
Imem S i svrs te« J iannonike , dv« 

ed t«b s t i n e p roda j . E n a j e Lobo-
aova, t r t vrs tno , t r i k r a t uglašene , «0-
n e U »60.00. Druga j e t r iv ra toa 
d % »kra t uglaSena, na jbo l j šega i zde lka ' 
»kuro nov«, cena ja $06-00 T r e t j a I 
T l l S i d s t r iv r r tn* . t r i k r a t ugia ie-
na skoro popolnoma nova, cona j o i 
$96.00. Ako ke t e r ege voaeU kopit i 
dobro blago, s eda j j e prilika : i sbero te 
ai lekko e n o od t » t reh . Piši te mi n e 
nes lov: 

P E T E R POTOČNIK, 

ZDRAVNIK. 

Orodne ure so: 10:00 zjutre; 
do 2:30 popoldne. 

Telefon Ceder 2388 

ftmmOIDMIttttlftttf n . r 

C O L U M B I A G R A M O F O N E ; ; 
od $30.00 — $250.00. 

V E L I K A ZALOGA P L O i C V V S E H J E Z I K I H 
Imam .OTO aaiofo aamikik i.portiranih "Homokord" rekordor 

Breeplečne cenika dobit« p r i : 
VICTOR NAVINSEK, 

3 9 1 Gaoovo S t „ C * a M a a g k , P a . 

R O J A K 

S L O V . J M O S L A V I A 
P I A N O — R O L E 

STOJTE — GLEJTE — IN — POSLUŠAJTE m , 
Tako so mi opisali sedevo. Ia če nekaj je bi-

lk rečoaege; ds js najel to sUnovenje ss kspi-
tona ia njegovo seetro sem gospod Htsvrogin, 
Nikolsj Vsevolodovič, sin generelke Htsvrogine; 
sam ss js prišsl domenit in zelo prigoverjel, za 
Haj goapoder isprvs ni kotel oddati kiše, ker jo 
je bil namenil ze krčmo; toda Nikolej Vsevolo-
dovič ss al kregal sa eeao in je piečel ze pol leu 
as p r e j , ' ' 

• Brez nsmens šs ni gorioM, ss js oglssU 
nekdo is mnošioe. 

Tode večine js molčsls. Obrszi so bili mrač-
ni, aH velike, vidne rasdrsšenosti nisem opesil. 
Kroginkrog po so so nedeljsvals sgodbs o Niko-
laju Veevolodovišu in o tem^de je umorjenke 
njegove šena, da je včerej "nepoštenim potom" 
isvsbtl k ssbl dskls is asjbotjše rodbine v tem 
meeto. hčer generelke Drosdove, in ds ss pritoši-
jo sopsr njegn v Petrogrsd; šens njegovs ps je 
lile očividno seto umorjeoe, de hi se mogel Šenlti 
s Drosdovo. Hkvorešniki nieo bili delj ko poli-
trrtjo vrste odlod, ln pomnim, ds mi je prišlo nn 
Um. eli ne bi kosalo eporočlti t js, kaj govore. 
BrugsAs pe nisem opesil, de bi kdo posebno huj-
Sksl mnošieo; tega ne msrsm trditi, če prsv je ši-
nilo mimo mene par suaUjivih obratov In sem v 
njih takoj spoznel bufetne goste, ki ao pričli k 
jutru gledat poŠar. Tode šlvo še pomnim visoke-
ge, mršavoge dedce meščana, zapito prikazen s 
kodrestimi lesmi in ssjsstim obrssem, kljnčevnl 
farje, kekor sem svedol pozneje. Ni s« mi videl 
gljsa, tode v nnsprotju z mračno stoječo mnoši-
oe je bik U človek vss Iz sebe. Venomer se je o-
keečal k ljudstva, desi ne pomnim njegovik be-
sed. Ves, ksr je govoril resumljivege, so bili krst 
to, odsekani vskliki: "Kaj j« to. ljudje bošji? 
I k r i j« to previeef** In pri tem j« srdito mehel 
a rokami 

TRETJE POOI.AVJK. 

80 akrov sem 1 je. katere lefti % ^ t f t f Š n j . ^ j . i Č 
milje zepedno od Prage ob Du-
luth. Meeeebe Northern R. R. po- mSTu k!^. o..™ 
staje Dibel, bliso Zime v Range p 

18, Townahšp 66, eee. 1«. Zemlja 
je črna in jako rodovitno, pora- m » »mmi« 
ščone a leeom. temrack lee ia še r ir.iiin""V 
ne sokea. Prodam jo po gl8.001 f 
oker, asm lee je vreden toliko s s , ^ s - j j j j 
kolikor se prode vae skupaj. Ko (hrt. h m »n .ub. r 
ger veseli dobro zemlje in lee, tu- £ 
kaj ime zelo ugodno priliko eedej. '"gfft r ^ 
Ze netenčnejše pojeenški obrnit« sa » «aae we n e »s 
ss do leataika oeekoo ali pe pi*me- ^S^J^JST^ST^L 
no. — .loeeph Ule. P. O. Bo* 814, akg 
eli pe ne 125 W. Aeh Street. / T 
Ckieholm, Mina. (Adv.) 1» S. Daaplnum 

Is velik« dvoraae v Hkvorešaikih (tiste, kjer 
alo se Vervsra Petrovne in Mtepen Trofimovič 
poslednji krat eeetslo) ee je videl pošer kekor ne 
dkist. Ns rese v it u, ob šestih zjutraj, je stale Ltaa 
pri zadnjem oknu ne deani ter atrmele v ugeše 
ječo zor jo. Hsms j« bile v aobi. Obleko je Imele 
pmmnično. v keteri js bils vč«rsj ne predevenju 
— avetlo selena, vee v bogstih čipkek. semo de 
mnečkeao ter naglo ia malomarno vrfteao nase. 
•npesivie, de isse modrr odpet, je makoms ser 
<Me urno poprevfle obleko, vsele z bllgajege ne-
•lanjura rdečo rato, ki jo je vrgle včeraj od 00-
bo pri vkodu, ter ai ogrnile vrat Bojai leeje ee 
ee vaipdli v rasmrftenik kodrih izpod rute nedeeao 
varno Njea obrea je kil traden ia poln ekrM, te-
do oči ao ji gorel« izpod sgrbeašeaik obrvi. Eo 
psi je stopOa k okaa ter prielonila vročo čelo k 
smeli šipi Vreta ae ae | šp rU ia vstopil je Niko 

B E D E N J E K O T I Z D A T E K . 
KATERO POT GRE VAS DENAR7 

PRORAČUN VAŠIH PREJEMKOV IN IZDATKOV VAM BO POVEDAL 


